Расчетные задачи по образцу
1 вариант

Задача 1. Какой объем занимает газ в количестве 103моль при давлении 1 МПа и температуре  

               1000С?
	        Дано:  
	     Си
	                              Решение:

	υ  =  103моль     

p  =  1 МПа          

t   =  1000С        
	103 моль
106Па
T  = 373 К 
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  отсюда следует, что  
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                          Ответ: V ≈ 3,1 м3

	V - ?

	


Задача 2. (Реши самостоятельно)
                 Какое количество вещества содержится в газе, если при давлении 200 кПа и температуре  

                 240 К его объем равен 40 л.?

Задача 3.  (Реши самостоятельно)
                  Найти плотность водорода при температуре 150С и давлении 9,8·104 Па.
     2 вариант

Задача 1. Рассчитать молярную массу при температуре 100С. Плотность его составляет 2,5 кг/м3 

                 при нормальном атмосферном давлении 102 кПа.
	           Дано:  
	         Си
	                    Решение:

	ρ = 2,5 кг/м3          

t  = 100 С
p = 102 кПа.         

R = 8 Дж(моль · К)
	2,5 кг/м3
T = 283 К
105Па
8Дж(моль ·К)
	
[image: image9.wmf]T

R

M

m

V

p

×

×

=

×


из уравнения Менделеева – Клапейрона выразим М :   
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]Þ
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Получим:      
[image: image14.wmf]p

T

R

m

p

T

R

m

M

r

r

×

×

=

/

×

×

×

×

/

=


     [
[image: image15.wmf]моль

кг

м

Н

моль

м

к

м

Н

м

Па

К

моль

кг

К

Дж

M

=

/

×

/

×

/

×

×

/

×

/

=

×

×

/

×

×

/

×

=

/

/

3

2

3

]

[image: image16.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

×

=

×

×

=

моль

кг

М

2

5

10

8

,

5

10

5

,

2

283

8


                                                      Ответ:М=5,8·102кг/моль

	М -?


	


Задача 2. (Реши самостоятельно)
                 Рассчитать плотность кислорода при температуре 120 С и давлении 105 Па.

Задача 3.  (Реши самостоятельно)
                  При каком давлении 1 моль идеального газа имеет температуру 1770С? Объем газа 1 л.
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